



HRVATSKI SABOR

KLASA: 021-12/15-18/132

URBROJ: 65-15-02

Zagreb, 16. travnja 2015.

50 — VLADA REPUBLIKE HRVATSKE


Primiteno	17-04-2015		
Klasifikacijska oznaka	021-12/15-01/127		Cr. i r.
Uredbeni broj	65-15-01	P. II	VII
		1	—

10

VLADI REPUBLIKE HRVATSKE

U prilogu upućujem zastupničko pitanje (izvadak iz fonograma 17. sjednice Hrvatskoga sabora, održane 15. travnja 2015. godine) Mladena Novaka, zastupnika u Hrvatskom saboru, postavljeno sukladno člancima 132., 133., 134. i 135. Poslovnika Hrvatskoga sabora.

Molim odgovorite na postavljeno pitanje, sukladno odredbi članka 137. stavka 3. Poslovnika Hrvatskoga sabora, u roku od 30 dana od dana kada je pitanje dostavljeno.

PREDSTJEDNIK
Josip Leko


MLADEN NOVAK:

Hvala lijepo.

Primljeno: 15-04-2015		
Klasifikacijska oznaka	Org jed	
021-12/15-18/132	65	
Uredbeni broj	Pril	Vrij
6131-15-01	-	-

Poštovani predsjedniče Vlade moje pitanje je otprilike isto ono kakvo je bilo i na prošlom aktualnom prijepodneva s obzirom da su se neke okolnosti izmijenile u međuvremenu. Koji je vaš plan po pitanju očuvanja radnih mjesta u Sisku i Sisačko-moslavačkoj županiji i odmah vas molim da mi ne odgovorite na način, nadam se da i nećete na način da to nije posao ove Vlade jer riječ je i o strateškim poduzećima i o poduzećima koja su ili djelom ili većinski u vlasništvu RH a i samo stanje u gradu i županiji pretpostavlja intervenciju Vlade odnosno nekakvu reakciju Vlade.

Rafinerija je u ponedjeljak počela sa radom i ima sirovine za otprilike četrdesetak dana. Predviđeno je, barem po onome što čujem iz medija da se na jesen opet počne sa nepoznatom količinom sirovina sa radom. Ovakav način kreni stani znate i sami da je em poskupljuje sam proces proizvodnje, em iskazat će negativne efekte što će danas sutra većinskom vlasništvu bit argument kod donošenja nekih odluka koje bi mogle biti jako loše za našu stranu. Alternativna rješenja koja se mogu čuti su iskreno rečeno i nerealna a s druge strane gotovi projekti koji postoje se, i dokumentacija za njih se ne realizira.

Sudbina Petrokemije je nejasna iako znam da su pojedina rješenja koja su nuđena od strane članova Vlade ignorirana. U Sisku se čuju glasine da je upitna sudbina Siscia-e. Projekt za objedinjeni hitni prijem u Sisačkoj bolnici iako je bio na stranicama ministarstva je prolongiran za iduću godinu.

NENAD STAZIĆ:

Postavite pitanje vrijeme vam je isteklo.

MLADEN NOVAK:

Pitanje sam postavio odmah na početku.

NENAD STAZIĆ:

Onda završimo.

Na pitanje će odgovoriti predsjednik Zoran Milanović.

Izvolite.

MLADEN NOVAK:

Dobro, čuli ste me i za ovo i za Sisačku bolnicu.

.../Govornici govore istovremeno ne razumije se. **NENAD STAZIĆ:**

Postavili ste pitanje. Ja molim kolege iz HDZ-a da omoguće, molim vas, nalazimo se u Hrvatskom saboru u tijeku je Aktualno prijedodne, kolege postavljaju pitanje iz minimalnog uvažavanja vaših kolega molim vas da se smirite i da im omogućite da čuju odgovor na pitanje.

Premijer, izvolite.

ZORAN MILANOVIĆ:

Hvala lijepa.

Inače samo još nastavak na onu prethodnu diskusiju. Jako je važno nikome ne repliciram ili nikome ne, kako je rekla kolegica dociram, nisam ni docirao.

Dakle privatni dug u Hrvatskoj je dug građana ozbiljniji problem od javnog duga. Javni dug je ozbiljna stvar, on se da kontrolirati, ali privatni dug je prst na vratu, to guši ljude i to je ozbiljan problem i time se svaka politika mora pokušat pozabavit, ne može ga riješiti preko noći.

A sada da prijedem na temu koju je otvorio gospodin Novak. To je nekoliko gospodarskih subjekata i jedno je INA odnosno rafinerija gdje smo jasno rekli da smo za, ne da smo za nego da ćemo se boriti za očuvanje hrvatskog rafinerijskog kapaciteta. U pravnom smislu čak mislim da su Sisak i Rijeka jedna rafinerija odnosno da im je na čelu jedna osoba kao predsjednik tog sektora INA-e.

Hrvatska mora imati rafinerijski kapacitet. Ne ogovaram za ono što je bilo ranijih godina ni za poslovne, a kamoli kriminalne odluke i aranžmane, međutim moramo očuvati taj kapacitet. U protivno to je puno više od tisuću radnih mjesta u Sisku. Tisuću radnih mjesta je puno, ali puno više od toga jer tih tisuću mjesta u rafineriji se može nadomjestiti vjerojatno i hoće ukoliko takvu odluku oni donesu nečim drugim, možda i boljim za Sisak, možda za te iste ljude.

Međutim, ono što ja neću dopustiti dok radim ovaj posao i dok odgovaram hrvatskim ljudima je da Hrvatska odnosno INA postane shopping MOL za prodaju derivata iz rafinerije u Mađarskoj i Slovačkoj na 500 ili nešto manje prodajnih mjesta u Hrvatskoj, BiH, Srbiji jer na to se na od početka ide, dame i gospodo. I oni slijepci koji su Hrvatsku vodili naročito nakon 2004. neki slijepci, a neki politički slijepci dakle da se ne uvrijede

slabovidne osobe, su odgovorni ne za veleizdaju nego za nacionalnu glupost.

Naše pumpe služe ka shopping centra za prodaju uvoznih slatkiša i stranog goriva i nafte i to je činjenica. Ima ih 500 po cijeloj Hrvatskoj, ima iz 500 po cijeloj regiji. Dakle to je cilj i da sam poslovni magnat iz Budimpešte ili negdje drugdje to mi bio jedini cilj jer mi je rafinerija u Hrvatskoj nepotreban trošak, njima je to maltretiranje. A mi ćemo učiniti sve da to ostane, opstane i da im ne bude maltretiranje. To je pitanje nacionalnog interesa, točka. Hoću li to ostvariti, ovisit će o puno stvari, ali i ovaj podršci. I ne samo ja, ja to sam ne mogu.

Druga stvar je Kutina, tu isto nije toliko puno radnih mjesta. Naravno da je svakome tko tamo radi to pitanje života i opstanka. Hotelski kompleks u Kuparima i hoteli koji se grade će izravno i neizravno otvoriti puno više radnih mjesta. Nije stvar samo u radnim mjestima, stvar je naprosto u interesu da Hrvatska to proizvodi, jedna od nekoliko država.

Ja sam s obzirom da je to dominantno državno vlasništvo, da je Hrvatska država tamo glavna, a radi se isto o vašoj županiji bio nedavno tamo, ne zato da se slikam kako pijem pivo ili pucam iz kubure nego da razgovaramo sa upravom po tko zna koji puta, ali ovoga puta u Kutini o konkretnim problemima i o rješenju, a to ima nešto bolju perspektivu zato što su oni ogroman potrošač plina, a mi znamo da ovdje postoje oni koji plin žele prodavati, tako da će se taj ciklus vrtiti i dalje. A mi ćemo preko HBOR-a učiniti sve što smijemo i možemo. I to su mislim najvažniji odgovori na vaša pitanje i više nemam vremena.

NENAD STAZIĆ:

Komentar ovog odgovora, poštovani Mladen Novak.

Izvolite.

MLADEN NOVAK:

S obzirom da više niste imali vremena ja vas molim pisani odgovor. Ali ću malo i nadopuniti ovo.

Situacija sa Petrokemijom vam je ista ova koju ste vi naveli sa Rafinerijom Sisak i vrlo je izgledno preuzimanje samog tržišta.

Nije ne bitno tko osigurava plin, ali bitno je i koje je tržište. I tu postoji rješenje koje je ignorirano od članova vaše Vlade pa ja se nadam da ćete naći za shodno da u pisanom odgovoru obrazložite i taj dio, ali i ono što još niste spomenuli, a to je i Siscia i na kraju krajeva i Bolnica u Sisku koju sam isto tako spomenuo za koju vidim da je prolongirano.

S druge strane nije bilo vremena da vam postavim pitanje i za odlaganje nuklearnog otpada koje je uzbudilo građani na Banovini na Trgovskoj gori. S obzirom da ljudi sami kažu da je to područje Bogom dano za ekološku poljoprivredu, na koji način se oni ako se taj otpad bude odlagao tamo, na koji način se oni mogu reklamirati svoje proizvode. Kupite ekološki čiste proizvode od nas i dobivate proizvod.

NENAD STAZIĆ:

Kolega Novak to je sada već novo pitanje o nuklearnom otpadu.

MLADEN NOVAK:

Je, da.

NENAD STAZIĆ:

Nemojte izigravati Poslovník na takav način, imamo uši, čujemo sve, možemo pratiti. Hajde ako želite završite komentar, završite, ali odgovora.

Izvolite.

MLADEN NOVAK:

Dobro, hvala lijepo.

Završit ću citiranjem jednog od vaših prethodnika koji je rekao "Možemo izgubiti izbore, ali obraz ne".

Klasa:
Urbroj:

Zagreb, 16. srpnja 2015.

PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA

Predmet: Zastupničko pitanje Mladena Novaka, u vezi s očuvanjem radnih mjesta u Sisku i Sisačko–moslavačkoj županiji – odgovor Vlade

Zastupnik u Hrvatskome saboru, Mladen Novak, postavio je, sukladno sa člancima 132., 133., 134. i 135. Poslovnika Hrvatskoga sabora (Narodne novine, broj 81/2013), zastupničko pitanje u vezi s očuvanjem radnih mjesta u Sisku i Sisačko–moslavačkoj županiji.

Na navedeno zastupničko pitanje, Vlada Republike Hrvatske daje sljedeći odgovor:

S ciljem poticanja zapošljavanja i obrazovanja nezaposlenih osoba u nepovoljnom položaju na tržištu rada pa tako i nezaposlenih osoba u Sisačko–moslavačkoj županiji, Hrvatski zavod za zapošljavanje (u daljnjem tekstu: Zavod) provodi mjere aktivne politike zapošljavanja. Riječ je o potporama za zapošljavanje i usavršavanje, potporama za samozapošljavanje, obrazovane nezaposlenih, stručno osposobljavanje za rad bez zasnivanja radnog odnosa i javne radove.

U navedene intervencije u razdoblju od 1. siječnja 2014. do 31. prosinca 2014. godine u Sisačko-moslavačkoj županiji bilo je uključeno 2.375 osoba, na što je utrošeno ukupno 26.694.988,05 kuna. Najveći broj osoba bio je uključen u stručno osposobljavanje za rad bez zasnivanja radnog odnosa (967 osoba), zatim u programe javnih radova (435 osoba), potpore za zapošljavanje (373 osobe), potpore za samozapošljavanje (306 osoba) te u obrazovanje nezaposlenih (294 osobe), a što je vidljivo i iz sljedećih podataka:

Županija Sisačko-moslavačka – vrsta mjere	Novouključeni			Ukupni korisnici		
	ukupno	muškarci	žene	ukupno	muškarci	žene
Potpore za zapošljavanje	169	98	71	373	217	156
Potpore za samozapošljavanje	126	73	53	306	183	123
Obrazovanje nezaposlenih	270	122	148	294	142	152
Stručno osposobljavanje za rad	434	124	310	967	278	689
Javni radovi	185	105	80	435	194	241
UKUPNO	1.184	522	662	2.375	1.014	1.361

Potpore za očuvanje radnih mjesta te potpore za usavršavanje, poslodavci s područja Sisačko-moslavačke županije nisu koristili.

Kad je riječ o aktivnostima Zavoda vezanima uz rad s poslodavcima Zlatna igla – Siscia d.o.o. i Petrokemija d.d., valja istaknuti da Zavod s navedenim poslodavcima ima dugogodišnju suradnju.

U 2014. godini poslodavac Zlatna igla – Siscia d.o.o., tražio je uslugu posredovanja pri zapošljavanju za 28 radnika, a zaposlio je 38 osoba iz evidencije Zavoda. U prva tri mjeseca 2015. godine navedeni poslodavac tražio je uslugu posredovanja pri zapošljavanju za 11 radnika, a do sada je zaposlio četiri radnika. Za zapošljavanje kod istog poslodavca zainteresirano je sve više nezaposlenih osoba koje nemaju završenu strukovnu školu za krojača ili šivača, ali u okviru svojih zanimanja žele raditi i poslove radnika/radnice u proizvodnji odjeće.

U 2013. godini Zavod je primio program zbrinjavanja viška radnika za 161 osobu od strane poslodavca Petrokemija d.d. Zavod je poslodavcu ponudio uslugu mobilnog tima. Cilj rada mobilnog tima bio je radnike kojima prijeti otkaz pripremiti za tržište rada te za njih posredovati dok su još uvijek zaposleni kako bi se smanjio njihov dolazak u evidenciju nezaposlenih osoba. Mobilnim timom obuhvaćeno je 147 osoba kod navedenog poslodavca.

U 2014. godini dostavljen je novi program zbrinjavanja viška radnika za 492 osobe. Iako je ponuđena usluga mobilnog tima, navedeni poslodavac se nije odlučio za njezino korištenje. Kako bi se radnici kojima prijeti otkaz pripremili za tržište rada, u prostorijama Zavoda na zahtjev radnika održana su grupna informiranja. Poslodavac je informiran o mjerama aktivne politike zapošljavanja, ali do sada nije podnesen nijedan zahtjev.

U 2014. godini poslodavac Petrokemija d.d. tražio je uslugu posredovanja pri zapošljavanju za deset radnika te je i zaposleno deset radnika iz evidencije Zavoda. Za društvo Petrokemija d.d. izrađen je Program restrukturiranja i financijske konsolidacije za period od 2014. do 2018. godine, a pretpostavke tog programa su provedba dokapitalizacije, niža cijena prirodnog plina, racionalizacija troškova radne snage, investicije u modernizaciju i ekologiju, smanjivanje proizvodnje NPK gnojiva, uz zatvaranje postrojenja sumporne i fosforne kiseline, te NPK 2. Bitno je naglasiti da je od 2008. godine Petrokemija d.d. smanjila broj zaposlenih za preko 1.000 djelatnika, od čega 492 kroz program poticajnih otpremnina u 2014. godini. Međutim, iako nije pronađen strateški partner, a sve s ciljem nastavka proizvodnje, Vlada Republike Hrvatske dokapitalizirala je Petrokemiju s 253 milijuna kuna i trenutačno je većinski vlasnik s više od 79% dionica.

Nadalje, Europski strukturni i investicijski fondovi predviđeni su kao glavni izvor financiranja infrastrukturnih zahvata u Općoj bolnici „Dr. Ivo Pedišić“ u Sisku. Kroz Operativni program Konkurentnost i kohezija 2014. - 2020. predviđena su sredstva za izgradnju objedinjenog hitnog bolničkog prijma u Općoj bolnici „Dr. Ivo Pedišić“ i otvorena je mogućnost financiranja jednodnevne kirurgije i dnevne bolnice.

S obzirom na to da je Opća bolnica „Dr. Ivo Pedišić“ projektirana za gradnju u jednoj fazi, a energetska postrojenja i kotlovnica su projektirani na petom katu (zadnji kat), nije moguće započeti s izgradnjom dijela bolnice za koji su osigurana sredstva te je iz tih razloga investicija odgođena za sljedeću godinu kada će se moći realizirati cjelovito rješenje.

Također, Vlada Republike Hrvatske ističe da Republika Hrvatska mora imati rafinerijski kapacitet. Iz toga razloga se čini sve kako bi se zaustavilo MOL-ovo nastojanje gašenja rafinerije u Sisku. Republika Hrvatska, uz činjenicu da ima domaću naftu i da je desetljećima naftnim derivatima opskrbljivala tržišta u okruženju, računa i na nova nalazišta domaće nafte i zbog toga će se učiniti sve kako bi se naftu prerađivalo u Republici Hrvatskoj, posebno u Sisku. Nadalje, Republika Hrvatska može i mora imati svoju preradu nafte, te ne postoji ni jedan razlog – od ekonomskog, ekološkog, prometnog te energetske sigurnosti - zbog kojeg bi Hrvatska dopustila preradu domaće nafte u inozemstvu.

Eventualno potrebna dodatna obrazloženja u vezi s pitanjem zastupnika, dat će Ivan Vrdoljak, ministar gospodarstva.

PREDSJEDNIK

Zoran Milanović